

## EDITORIALES

### Elecciones municipales

Parece fuera de toda duda la celebración de las elecciones municipales. El acuerdo de los socialistas y de la Unión General de Trabajadores favorece a la participación en la contienda, al menos el temor de que el abstencionismo las hiciera imposibles o cuando menos creara dificultades al Gobierno.

No hace falta ocultar la satisfacción que nos produce el hecho, por cuanto se refiere a fijar la atención política en los intereses locales.

Hace cerca de ocho años que, por razones de política general, se desatendió la opinión de actuar frente a los problemas que deben constituir constante preocupación de todos, ya que en los Ayuntamientos se discuten y deciden cuestiones que a todos afectan.

La Dictadura que parecía inclinada a dedicar una máxima atención a la vida municipal y con el Estatuto pudo hacerla prospera y floreciente, ofreció el instrumento pero generosa renunció a su uso.

Si el Ayuntamiento es la institución popular por excelencia, de algunos Ayuntamientos de la Dictadura puede decirse que fueron precisamente to-

do lo contrario. Únicamente por esta ausencia del pueblo en los Ayuntamientos se explica que en alguno de ellos, que todos conocemos, llegara a tales extremos la desorganización y el desbarajuste.

Hora es de que el pueblo resuelva por sí mismo aquellos problemas que más de cerca le afectan y la posibilidad de ello se le brinda con las elecciones que le permitirán designar para afrontar esos asuntos a quienes ofrezcan mayores garantías por su capacidad y clara visión de los intereses del Municipio.

Pueden los Ayuntamientos, dentro de la amplísima esfera de acción que la nueva legislación les señala, hacer mucho por el mejoramiento de la vida local. Es de esperar y de desear que todos se decidan a tomar parte en las elecciones y se vaya a ellas con el máximo entusiasmo y en las urnas triunfen aquellos de quienes quepa esperar llevar a los Ayuntamientos adecuadas soluciones para los nuevos problemas que se planteen incansablemente por el crecimiento de las ciudades y en armonía con lo que el progreso de estas reclame.

### Una carta abierta

¿Por qué, si es mi la culpa, es vuestro el remordimiento?

(Del inmortal drama «El tanto por ciento».)

Bajo el título que encabeza estas líneas, ha publicado «La Independencia» un requerimiento, que no sabemos si llamar inocente o cínico, dirigido a don Mariano Marfil, diputado a Cortes que fué dos veces por esta circunscripción, y actual subsecretario del ministerio de la Gobernación.

Lo firma un «Almeriense», y a muy poco trabajo se transparenta detrás del pseudónimo, el del inevitable Alfa, con todos sus tópicos, sus indiscreciones y su falta de sinceridad.

¿Qué pretende Alfa con ese nuevo parto, de su tan copiosa como desgraciada fecundidad periodística? Pues nada menos que atraer al señor Marfil, a la causa de «Almería para los almerienses», que viene sosteniendo de algún tiempo acá, como última evolución de su inquieta y desinteresada labor periodística.

Y eso se lo dice a un hombre público, tan sagaz, tan recto y tan leal, como don Mariano Marfil, que ni nació en la provincia de Almería, ni tenía aquí otros intereses al tiempo de ser elegido diputado que los de sus grandes simpatías en el seno del partido liberal-conservador, ni otros títulos, que los muy brillantes de su elevada alcurnia literaria e intelectual.

Para nosotros, para toda persona desapasionada y justa, eran, y siguen siendo, más valiosos e incontrovertibles; hasta el punto de que si creemos que Almería le concedió un honor al elegirle, creemos también que el señor Marfil nos hizo un honor al aceptar nuestra representación en Cortes.

Más, para el redactor político de «La Independencia», el señor Marfil fué un cuñado, y como tal, excluido, rotundamente, de la opción a su candidatura por Almería.

¿Cómo, pues, se dirige éste a aquel para pedirle que reniegue de sus antecedentes y que patrocine la política ancestral de Alfa, poniéndose en contra de todo candidato que no haya nacido en nuestra tierra? Este es un efecto de espejismo moral, que consiste, en vernos retratados en los demás cuando juzgamos de sus pensamientos o de sus actos.

Alfa, periodista suelto y a prueba de inconsecuencias, entendiéndonos que todos somos de su misma textura espiritual, y supone, que a un hombre de honor y de ideas propias, se le puede sugerir lo que convenga al primer currinche, que tiene la osadía de perder la cabeza y la noción de las diferencias políticas e intelectuales. Ya en la carta de 1922, a que alude el propio autor de ésta, pretendió, invidiosos y arteramente, inducir al hoy subsecretario, a algo, que no encajaba bien con la hidalguía y caballerosidad que son las prendas más características

de este insigne hombre público.

Entonces, mereció de éste una contestación cortés y oportuna, que no ha querido Alfa recordar en toda su integridad. Ahora intenta transformar al señor Marfil en adalid de una mala causa, en contradicción con sus antecedentes y sus deberes de neutralidad.

Estamos todos, pues, enfrente del mismo escritor con todas sus lacras morales y con toda la desaprensión, lógica y social, de que frecuentemente hace gala el híbrido periodista, que unas veces escribe en demagogo, en periódicos de la extrema izquierda, y otras, como ahora, en un tufo, pegadizo e hipócrita y levítico, en las de la su reconocida protectora «La Independencia».

Y no es extraño que ponga en su pluma, como siempre, el nombre de Almería, y proteste su desinterés al producirse de esa suerte, porque es su sistema y su condición, para fingir que detrás de su persona, hay algo que responda de sus afirmaciones, y en su sentido íntimo la pureza de intenciones necesaria para no despertar la duda o la incredulidad en sus lectores. Lo primero, es uno de sus tópicos más manoseados, aunque más falsos, porque apenas si cuenta con su voto personal en toda la circunscripción. Lo segundo, responde al conocido adagio de «Dime de que alardeas y te diré de que careces», bien confirmada en la irregular historia de ese individuo, que no ha hecho nada ni dicho nada en este mundo, sin perseguir algún destino o alguna conveniencia personal.

En esta ocasión, y para decir estas cosas, ha tenido que disimular el pseudónimo, con que siempre ha galleado, para tomar el de un almeriense con que poder engañar mejor al señor Marfil, ya que con el otro, tendría que confesar que es secretario de un comité político titulado al principio «maurista», y posteriormente «derechas almerienses». De suerte que el desinterés, por lo menos político, no aparece por ninguna parte.

Y si a eso se agrega que todo el comité es el propio Alfa, que le inspira, lo mueve y hasta le redacta los documentos; y se añade que ese partido carece de representación en todas partes, a excepción del Ayuntamiento, donde solo cuenta con un concejal, se tendrá una idea aproximada de su ponderación política y social.

Si por último, se bucea en sus propósitos y se encuentra un gallo tapado entre sus aspiraciones colegisladoras, se comprenderá hasta donde va el pensamiento de ese buen almeriense, que tiene de ese buen almeriense, de ganga valenciana.

Ya veremos en la próxima elección municipal cuales son sus fuerzas y hasta donde llega su influjo, en nuestra circunscripción.

Y conste que nosotros, queremos personalmente al señor Marfil, como es, y oficialmente,

como ha proclamado en su discurso de toma de posesión, porque, sabemos sobradamente, que es un hombre de honor, incapaz de ficción alguna, y cumplirá lo que ha ofrecido a la faz del país, que es lo único que necesitamos, los que, con popularidad y votos, hemos de pedirle la neutralidad, que sinceramente ha de cumplir.

Por lo demás, el señor Marfil sabe perfectamente cual es el estado político de esta circunscripción, y ha de reirse del último desplante que se le dirige, en la carta abierta. Aquí, la opinión monárquica, y singularmente el partido liberal-conservador, en vez de perder, durante el paréntesis de la Dictadura, ha ganado tanto, que, cabalmente, lo que teme Alfa es que tenga fuerzas sobradas, para elegir a quien le venga en gana, y no a su gallo tapado, que a título de Almeriense, pretende hacer pasar, entre toda la volatería de su gallinero. Y su deserción de las filas de la legalidad valdría tanto como la del zapatero remendón del cuento, que al ausentarse de la Corte exclamó: «Adios, Madrid, que te quedas sin gente».

### Estampas parisiñas

### Restos de la monarquía francesa.—El criterio del duque de Vendome

Cuando supe que la ciudad de Treux había rendido su tributo a la muerte uno de los más linajados personajes de la nobleza mas bien de la realeza francesa me fui a presenciar los actos del entierro. Allí, en Treux, pequeña ciudad de Normandía, los habitantes habían tenido como vecino durante algunos años al Duque de Vendome.

Era muy querido de todos. Simpatizaba con los vecinos, porque los consideraba mucho y los trataba como iguales. Era un perfecto democrata, enemigo de politiquerías. Nunca hacia ostentación de su linaje. Descendiente de reyes, emparentado con todas las casas reales de Europa, era Duque en Francia, uno de los pocos miembros de la Casa Real francesa destronada, que ni pretendió ni exigió nada.

Se había hasta olvidado que fué, en sus buenos tiempos, capitán de caballería en el ejército austro-húngaro. Amante de su patria, tan buen francés, abandonó honores de la milicia, y vino a pasar los últimos años de su vida al calor de la modesta ciudad de Treux.

Hice el viaje con otros periodistas parisiños. Entre ellos me acompañaron el redactor jefe de «Le Petit Journal», y uno de los redactores de «Le Temps». Cuando llegamos al pueblo, los habitantes se dispusieron a rendir su último tributo al aristócrata-demócrata. La ciudad estaba enlutada. De muchos balcones colgaban paños negros. Las campanas de las iglesias tocaban a muerto. Quizás la población de Treux no haya presenciado desde su origen, acto tan grandioso.

Llegó a media mañana un tren real conduciendo a los Reyes belgas; casi al medio día se inició el entierro.

Allí he visto formado en el cortejo, además de los Reyes belgas, a la duquesa de Vendome y al hijo del difunto, el duque de Nemours; la hija, princesa Genoveva y su marido el conde de Champonay. Y a continuación, el príncipe Pedro, y la Princesa de Braganza y Orleans, la duquesa de Guisa, la princesa Isabel de Orleans, prometida del conde de Paris. Todos estos miembros de sangre regia iban rigurosamente enlutados.

Pero el pueblo también ha tomado parte. Fuera de los enfermos, todos los habitantes formaron en el fúnebre cortejo. Iban con caras entristecidas y llorosas muchos de ellos.

El pueblo, el buen pueblo francés, que ha perdido indudablemente su amor a la Monarquía, adora, sin embargo a estos hombres, restos de un pasado glorioso de la nación francesa, que no tienen ambiciones y que con su conducta, no desean sino la felicidad de su patria.

JORGE DEBLANC  
(Prohibida la reproducción)

### Estampa del día



De retazos está hecha la vida de algunas personas. De retazos se compone su alma, su idea, su existencia toda. No parece sino que para vivir, para gozar, para dar expansión a su alma necesitados del cordial auxilio de sus semejantes. Diríase que viven superpuestos a lo que hagan, a lo que piensen los demás mortales.

Aquí, en nuestra Almería padecemos a un buen ciudadano, que no bien husmea en las páginas de los diarios locales la menor divergencia, alguna disparidad de criterio, la más leve disconformidad entre dos personas, ya lo tenemos cortando de aquí y de allá entresacando relatos de artículos y haciendo su pasquin, que luego

### Consejos médicos

### La grippe

La epidemia gripal que se inició, en varios países de Europa, a comienzos de esta primavera, va adquiriendo caracteres de cierta consideración, y conviene que por el público se tengan en cuenta varias normas relativas a la prevención de la dolencia.

El agente productor de la grippe no está aún bien determinado y no existe ningún medicamento de absoluta eficacia preventiva ni curativa. Pero a la propagación de esta enfermedad infecciosa se oponen prácticas higiénicas de una real utilidad.

Se propaga la grippe, como varias veces antes, por las minúsculas e invisibles gotitas de saliva que el enfermo, como el convaleciente, producen al hablar, toser etc., y que crean en torno suyo un área de contagio donde encuentran la siembra de gérmenes las personas que están en su contacto.

Por tanto, es arriesgado permanecer en la proximidad de un enfermo o un convaleciente que tose y escupe. Este peligro crece en los locales cerrados y concurridos, donde la presencia de varios propagadores pueden «cerrar» la atmósfera mediante la interferencia de sus respectivas áreas de contagio.

En las familias donde un caso se haya dado, los pañuelos y ropas y objetos de uso del enfermo deben separarse y someterse a una buena colada. Si hay más de un enfermo en una casa, debe evitarse, a todo trance, que permanezcan en la misma habitación, pues está demostrado que esta convivencia de los enfermos de grippe agrava extraordinariamente los casos.

Todo el mundo debe evitar los excesos de cualquier clase que crean un estado de menor defensa. El nocharniago, el borracho, el falta de descanso y el agotado por otros conceptos son los grandes candidatos a las formas graves de grippe. Es disparatada la creencia de que el alcohol, pre sirve de la enfermedad. Muy al contrario; el alcohol, como cualquier otro tóxico, facilita su entrada.

Es muy útil mantener la higiene de fosas nasales instilando varias veces al día unas gotas de aceite gomenolado y lavando la boca a menudo con soluciones ligeramente antisépticas.

### = COPLAS DE SALDO =

### Desengaño

Según anuncia la Prensa, parece cosa segura, que el Gobierno se apresura a convocar la elección, y que en plazo no lejano tendremos nuevos ediles que en lo sabios y virtuosos emularán a Solón.

Por llegar hasta el Concejo habrá lucha encarnizada y en la contienda enconada resultarán descontentos. Los habrá que con promesas querrán ganar la opinión y ofrecerán el turrón

### pega en la fachada negrusca y carcomida de «La Indeseable».

A fe, que es notable el juego de este honorable ciudadano. No parece sino que todo en la vida supone para él sembrar discordias, aznar a los hombres, excitarles a la lucha para luego él, refocilarse en su caverna con el espectáculo de una discusión que ha avivado con el veneno de sus bilis.

¡Pobre hombre! Bastante trabajo tiene con ir tirando de la vida asido a la cadena de la intransigencia y la estulticia, de la que al fin y al cabo, él es uno de los más fuertes eslabones.

Claro que puede llegar un día en que la cadena se rompa. Se rompa y este envenenador del ambiente tranquilo, quede al descubierto, aislado, sin tener a donde asirse, como grotesca máscara a la que de un tirón han arrancado la careta y han dejado al descubierto su faz de simio grosero...

ANGEL BUENO

Las enfermedades catarrales, por poco que produzcan decaimiento o fiebre, deben cuidarse en cama, médicamente, y evitar los bruscos cambios de temperatura.

Por último, se recuerda a todos la obligación que la Ley impone de declarar los casos de grippe, como todos los que ocurren de enfermedades infecciosas, a la autoridad sanitaria; es decir, a los Inspectores municipales de Sanidad respectivos.

El Inspector Provincial de Sanidad

### Necrología

Ayer tarde, a las cinco, tuvo lugar el acto de conducir a su última morada el cadáver del que fué en vida honorable caballero don Braulio Moreno Gallego.

Las inmensas simpatías que en vida supo captarse el finado, se pusieron ayer de manifiesto, marchando tras el coche que conducía sus restos una abigarrada multitud, inequívoca muestra de las simpatías con que don Braulio contaba en todos los sectores sociales.

Al entierro asistió el Ayuntamiento bajo mazas, con la banda de música, alcalde señor López Gómez, y concejales señores Giménez, Lussning y Bascuñana y secretario de la Corporación señor Estevan.

En las presidencias del duelo figuraban el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, S. J. Padre Luque, presidente de la Diputación señor Brea, abogado del Estado señor Durbán, presidente de la Cámara de Comercio señor Romero Balmas, letrados señores Rovira Torres y López Pérez, delegado de Hacienda, doctor Pérez Cano, comandante Soria, señor decano del Colegio de Procuradores, cura párroco don Carmelo Coronel y juez decano de primera instancia.

Reiteramos a los deudos del finado nuestro más sentido pésame.

### Las renuncias de alternativa

### Los que pudieron ser todo, y no llegaron a nada

Al comenzar la temporada taurina 1931, ya se anuncian va-

### Crónicas del «Heraldo»

### = La cenicienta =

¿Sabeis quién es la cenicienta de las provincias españolas? ¿Y mejor que de las provincias, de las regiones?... Castilla. Precisamente la que está en el centro de España, la que tiene en su seno a la Corte española, la que dispone de la capital de España, de los Ministerios, de los políticos...

Castilla es la más olvidada por los hombres de Gobierno. No hay que hacer más que salir a las puertas de Madrid, o acercarse a las provincias más cercanas, Guadalajara, Segovia, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Sorla, Avila... para comprobar lo que decimos. Los agricultores y las agriculturas están abandonados, pero en Castilla más que en ninguna parte. Quizá a Castilla podríamos unir Zamora, Salamanca y León, Albacete, Huesca... Pero en abandono sobrestá Castilla. Ni aún los políticos nacidos en ella que ocuparon altos cargos en la gobernación del país, se ocuparon de regenerarlo, de reconstituirla. Cuando algún diputado se levantó en las sesiones de Parlamentos o asambleas a defender con entusiasmo los intereses regionales, nunca hemos visto que fuera un castellano para defender a Castilla.

Castilla es la cenicienta de las regiones españolas. Tiene, es cierto, en la capital cierto núcleo de señores cosmopolitas. Unos castellanos, la mayoría de otras regiones, pero ese núcleo no representa a Castilla, trabajadora y productora, olvidada de todos.

Si hay hambre en España, si la vida se presenta con grandes agobios, si las necesidades del hogar no se pueden cubrir... mirad a Castilla, que en sus pueblos está todo esto en grado superlativo.

Castilla siente en su espíritu regionalista un anhelo mayor que el que sientan las demás provincias de España. Ese centralismo de que se habla muchas veces, estará quizás en Madrid, en ese Madrid que no es de Castilla sino de España entera, porque la mayoría de los que en él viven y principalmente los que lo manejan, no son castellanos. Hombres de otras regiones lo han acaparado; preguntad en los Ministerios, en los Bancos, en las grandes oficinas y comercios, y vereis como sus jefes no son castellanos.

Castilla está representada por sus gentes del campo y por su producción agrícola y unos y otra no pueden encontrarse en situación más lamentable por el abandono en que siempre se les ha tenido.

Ahora parece resurgir un poco con las organizaciones agrícolas que se van formando. Pero aún falta mucho por hacer. La gente del campo mira con cierta desconfianza todos los movimientos, a menos que sus directores sean hombres de la región y de la agricultura.

Los agricultores deben andar con mucho tacto en estos momentos. Es casi seguro que en un próximo Parlamento, debe estar representada la agricultura por agricultores, y hasta en cada distrito, un hombre comprendido con los problemas de la agricultura y los trabajadores del campo. Un hombre honrado, de buena fe, con entusiasmo grande, que lleve la voz del campesino hasta la esfera del Gobierno, y reclame con energía lo que hasta ahora los Gobiernos no concedieron con lamentos o ruegos inútiles.

JUAN DEL CAMPO

rios renunciamentos a ostentra la categoría de matadores de toros.

Esto que pudiera parecer sentido práctico de la vida, al reconocerse incapaz de sostenerse en una escala demasiado alta, no es otra cosa que un error

yoría de los toreros.

Se anticipan a doctorarse sin estar capacitados para ello, guiados únicamente del interés cercano que piensan aprovechar una o dos temporadas, y enseñada, guiados por el mismo interés, vuelven a su cauce de novilleros, creyendo que así lo buscarán mas las empresas, ya que siendo matadores de toros, cobran como novilleros, que a esto se debe la renuncia principalmente.

Y se equivocan al renunciar como se equivocaron al doctorarse.

La fiesta de toros no es cosa de ruindades ni economías. Precisamente es de lujo y derroche. Por lo tanto, mal encaja con ella quien de otra forma se presenta.

Ocho novilleros tomaron la alternativa en la temporada anterior.

De ellos, no llegan a tres los capacitados, y prueba de esto serán las renuncias que han de manifestarse bien pronto si quieren torear algo en España. Claro que el renunciar a ser matadores de toros, los lleva más aún a la vulgaridad y por lo tanto los aparta de las plazas principales.

El que valiendo algo de novillero, dió el paso decisivo para matador de toros y no logró triunfar, menos lo conseguirá con la revancha.

En los pueblos de plazas de carros, puede ser que tengan un puesto, siquiera sea por el recuerdo del nombre de otras temporadas. Pero en Madrid, en Sevilla, en Barcelona, San Sebastián, y otras plazas donde la gente quiere novedades o figuras consagradas, se cierran las puertas para siempre.

Ahí tenemos el caso de Ricardo González, que de novillero pudo ganar lo que hubiera querido, siendo la figura del día, y el saltar a matador le ha llevado al abismo.

¿Qué va a adelantar ahora renunciando a la alternativa?

Por muchas cosas que haga

en el ruedo, no podrá consagrarse como lo estaba hace unas temporadas.

Como novedad, nadie puede aceptarla. Como figura, menos aún desde el momento en que desciende.

¿Qué remedio, entonces, les preguntarán los lectores ante tal disyuntiva.

Si la dignidad profesional imperara en todos ellos, no les quedaría otro recurso que sostenerse en el paso que dieran, y con arrojo y entusiasmo, cubrir lo que les falte de técnica por haberse anticipado a lo que no debieran.

Las circunstancias reales, sin embargo, son muy distintas en la mayoría de los toreros.

A medida que la desproporción aumenta entre su técnica y su anticipación al doctorado, disminuye su afición y su valor y con ello, se anulan por sí solos sin que los aficionados tengan necesidad de recordárselo.

Así se justifican las renuncias de alternativas, que vienen a ser un certificado de nulidad en el toreo, aunque con autorización para seguir viviendo de la fiesta. Claro que viviendo mal, y para eso, más les valiera cambiar de profesión.

El que ha estado a las puertas de la gloria y no ha entrado por propia apatía, más le valiera arrinconarse en cualquier parte, que estar a la vista de todos donde el signo de admiración que exteriorizaran en otros tiempos, se trueca por un gesto de indiferencia que ha de sentar bastante mal, a los que pudiendo haber sido todo en la vida, no consigueron llegar a nada.

¿Verdad, lector, que sí?...

JUANITO PUYAZO

(Prohibida la reproducción)

### Lea HERALDO DE ALMERIA

**GINÉS DE HARO HARO**  
ABOGADO  
Reyes Católicos núm. 13  
Horas de consulta: De 12 a 14

**Para comprar muebles**  
Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES  
**PARIS-MADRID REAL, 9**  
FRAY LUCAS

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Información de Madrid = Noticias de provincias = Ultimas noticias de Madrid

4 tarde

#### Despacho con el Rey

A la hora de costumbre, estuvieron en Palacio despachando con el Monarca el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento e Instrucción Pública.

#### Firma de destinos

Se ha firmado esta mañana el nombramiento de gobernador de Madrid a favor de don Fernando Weyler.

El de alcalde para el señor Ruiz Jiménez.

De director de Aduanas para el señor Guirar.

Director de Administración local señor Serrano Jover.

#### Audiencias del Rey

Don Alfonso recibió esta mañana al exministro de Hacienda señor Argüelles, quien fué a dar al Soberano las gracias por el pésame que le envió a la muerte de su esposa.

También recibió al marqués de Valdeiglesias el que fué a darle las gracias por habersele concedido la Medalla de oro del Trabajo.

Así mismo, el Monarca recibió al conde de los Andes y a otros varios aristócratas.

#### El asunto de los vinos con Francia

El subsecretario de Economía ha manifestado que, caso que se reanuden las negociaciones con Francia sobre los vinos, seguirá actuando la misma comisión de antes.

#### Para atenuar la crisis de trabajo

El ministro de Fomento dijo que se está ocupando con baso a Andalucía para atender a las demandas apremiantes y razonadas.

Añadió que ya había girado ochocientos sesenta mil pesetas a Jaén, trescientas veinte mil a Córdoba y trescientas treinta mil a Sevilla.

#### Los obreros tipógrafos

Quinientos obreros tipógrafos acudieron esta mañana al Ministerio de Trabajo, destacándose una comisión que se entrevistó con el duque de Maura, al que pidieron se active la aprobación de salarios mínimos.

El ministro le contestó que espera los informes de provincias sobre dicho asunto, para obrar en consecuencia.

Los obreros se quejaron también de las repesalias que contra ellos ejercen los patronos.

#### Toma de posesión

Esta tarde se posesionó de su cargo el director de administración local señor Serrano Jover.

#### Fallecimiento

### El obispo de Mondoñedo

Lugo.—Ha fallecido el obispo de Mondoñedo, doctor D. Juan José Solís Fernández. Tenía 82 años.

En los funerales que se efectuarán en la catedral de Mondoñedo participará el obispo de Lugo.

Don Juan José Solís y Fernández nació en Oviedo el 5 de marzo de 1849. Cursó los estudios universitarios de Derecho civil y canónico; recibió la revalidación eclesiástica de León XIII, y se doctoró en Teología. En 25 de mayo de 1872 fué ordenado sacerdote, y desempeñó importantes canonicas y otros cargos en las diócesis del Noroeste.

En 1894 fué nombrado protopriario apostólico, y en 1905 preconizado obispo de Mondoñedo.

Durante su pontificado procuró el desenvolvimiento de las misiones parroquiales, extinguió los patronatos particulares de numerosas parroquias, adquirió o edificó numerosas casas para los párrocos, reparó más de cincuenta parroquias ruinosas, edi-

#### Pésame regio

El Rey envió su pésame al deán de Mondoñedo, por la muerte del obispo de aquella diócesis.

#### Banquete al Rey

Los residentes de la fundación del Auso de la Ciudad Universitaria, obsequiaron hoy con un banquete a S. M. el Rey.

#### Los Sindicatos libres

El presidente del Consejo recibió a una comisión de los Sindicatos libres de Barcelona, quien pidióle se les reconociera oficialmente, pues los elementos comunistas, se aprovechan de la situación en que hoy se hallan para atribuirse representación en los Sindicatos, para provocar alborotos y conflictos.

El Almirante Aznar les dijo que presentará una instancia exponiendo su situación y pidiendo el reconocimiento de los Sindicatos.

#### Dice el ministro de la Gobernación

El marqués de Hoyos se mostraba satisfecho de la solución del conflicto de los taxis.

El ministro recibió al conde de Romanones, quien le hizo entrega de una lista de gobernadores. Los demás ministros le enviaron los suyos, diciendo que este asunto se ha llevado con gran cordialidad por los ministros, dando todos ellos muestras de un gran patriotismo.

#### Noticia desmentida

Autorizadamente se puede desmentir la noticia dada sobre el anunciado matrimonio de la infanta Cristina con el duque de Bérgamo.

#### Una petición de los ingenieros y arquitectos

Una nutrida comisión de arquitectos, ingenieros y gerentes de distintas empresas, han dirigido un escrito al Gobierno solicitando sea reformada la ley corporativa, en el sentido de respetar las fiestas religiosas a los efectos del descanso dominical.

#### Alhucemas indispuesto

El ministro de Gracia y Justicia, se retiró indispuesto del Consejo de anoche.

#### Dice Romanones

El ministro de Estado ha manifestado que el problema más agudo que hoy hay planteado es el de la crisis de Andalucía, especialmente en la provincia de Jaén, en donde la falta de lluvia ha agravado bastante la situación.

Respecto al problema ferroviario, el conde se mostraba muy optimista.

ficó treinta y restauró más de ochenta. Edificó o amplió cerca de cien cementerios, y dotó a la mayor parte de las iglesias parroquiales de objetos litúrgicos.

### Este número ha sido visado por la censura

### DECLARACIONES DE AZORIN

Barcelona.—El escritor «Azorin», ha hecho unas declaraciones insistiendo en sus ideas republicanas-federales.

Dice que él fué republicano hasta que murió Pi y Margall, y que no piensa adscribirse a ningún partido, sino difundir los ideales por medio de artículos y de libros.

Ha hecho grandes elogios de la agrupación que patrocinan los señores Marañón, Ortega y Gasset y Ayala.

Entre los obreros y los escritores—dice—debe existir una unión fraternal puesto que aquellos son obreros manuales y éstos obreros intelectuales.

Teléfono 1-0-3

#### El fiscal solicita tres penas de muerte

Guadalajara.—Continuó la vista de la causa contra Saturio y Tomás Ruiz, conocidos por «los Paldos», y su cuñado Felipe Calvo Sánchez, acusados de haber dado muerte en el término de Chiloeches al guarda jurado Inocente Bernardo Cogollón.

El acusador pide la pena de muerte para los procesados. Han informado los peritos médicos y armeros y han declarado numerosos testigos.

Esta mañana el Tribunal se trasladó al lugar del suceso para realizar una inspección ocular.

Mañana informarán las partes. La causa ha despertado gran expectación.

#### La pérdida de un vapor pesquero

Vigo.—A las once de la noche de ayer salió de este puerto el vapor pesquero «Bohemia», tripulado por 14 hombres, propiedad del vecino de Coya Baltasar Méndez. Llevaba como patrón de pesca a Constante Fernández, y de cabotaje a José García.

El «Bohemia» era viejo, y fué adquirido por su actual propietario recientemente. A las cuatro y media de la madrugada el maquinista avisó al patrón de ruta que en la sala de máquinas había una importante vía de agua, que cubría la parte baja de la máquina.

Se había producido lo que en lenguaje marinerío se llama «vuelta del túnel», y era imposible impedir el torrente de agua. Los patronos dieron por perdido el buque, y decidieron abandonarlo. Cuando ocurrió el accidente se hallaban a 14 millas de cabo Vicos.

El «Bohemia» hizo sonar insistentemente la sirena, mientras la tripulación preparaba su salvamento.

En las inmediaciones se hallaba dedicado a las faenas de pesca el vapor «Gabrielito I», que acudió en auxilio de los naufragos, a todos los cuales trajo al puerto de Vigo.

#### Sesión accidentada

San Sebastián.—El Ayuntamiento se reunió en pleno durante cuatro horas y se registraron vivos incidentes.

En uno de ellos, el concejal Sr. Elósegui, interrumpido por el alcalde, fué llamado al orden y manifestó que no estaba dispuesto a aceptar las admoniciones del alcalde, por lo que éste trató de expulsarlo del salón; pero el público y otros concejales se pusieron de parte del señor Elósegui, y hubo que suspender la sesión.

La mayor parte del debate tuvo por causa modificaciones de plantillas y aumentos de sueldo a los empleados. El asunto más importante de los aprobados fué la ejecución de las obras del ensanche de Amarar, por valor de dos millones de pesetas, que aliviará en buena parte la crisis de trabajo.

#### Una feria

Zamora.—Se ha celebrado con regular concurrencia la célebre feria anual de burros sementales. Se realizaron pocas ventas. Los precios oscilaron entre dos y cuatro mil pesetas.

#### SOBRE EL PROBLEMA CATALAN

### Un artículo de Cambó en defensa del Gobierno

Barcelona, 26.—«La Veu de Catalunya», publica en su número de hoy un artículo del jefe de los regionalistas don Francisco Cambó, acerca de los ataques que algunos periódicos de esta ciudad han dado al Gobierno, con motivo de la declaración ministerial, en la parte que afecta al problema catalán. De referido artículo, son estos párrafos:

«Es lamentable que la primera vez que un Gobierno español reconoce plenamente el problema de Cataluña y acepta una fórmula que contiene todos los elementos que los catalanistas de todos los matices hemos señalado como indispensables, haya quienes crean cumplir sus deberes de patriotas tergiversando textos y aprovechando la escasa cultura que en doctrina catalanista tiene la mayoría de los hombres de las últimas promociones, para ocultar a los patriotas catalanes que han obtenido la mayor victoria lograda desde que existe el catalanismo político».

«El día 18 se reunieron los jefes de todos los partidos gubernamentales, para encontrar un arreglo, después del fracaso de la solución constitucionalista. Una gripe con fiebre altísima me retenía en el lecho y en mi nombre asistió a la reunión don José Beltrán y Musitu, a quien entregué el texto de una segunda consulta regia evacuada pocas horas antes, en las que, hablando del problema catalán, se decía que éste había de ser resuelto de acuerdo con los términos de mi nota dada a la Prensa el 12 de Diciembre último, en la parte relativa a los problemas regionales».

«Cuando se afirma estos días que la forma de autonomía que ha ofrecido el Gobierno es la misma que la contenida en la ponencia de la Comisión extraparlamentaria, o se habla con pleno desconocimiento o se falta conscientemente a la verdad; la ponencia de la Comisión extraparlamentaria se toma como base, y «como base mínima», para determinar aquellas funciones que se han da atribuir a la región. Es decir para establecer la «extensión de la autonomía».

«Y yo digo, por lo que a mi toca, y lo mismo en nombre de los señores Ventosa a Abadal, que no podemos admitir que haya ningún catalán que pueda pretender superarnos en amor a Cataluña. Y puedo añadir, sin una modestia que sería ridícula, que no creo que haya quien pueda pretender superarnos en aptitudes para articular y precisar las aspiraciones que todos habíamos defendido».

### Incendio en un vapor inglés

Dunquerque.—Ayer se produjo un violento incendio en las bodegas del vapor inglés «Hatipara», que sufrió daños considerables.

El siniestro no produjo víctimas.

### Formidable incendio

Londres.—Un incendio que adquirió inmediatamente grandes proporciones ha destruido completamente el East End de Londres una gran sala de reuniones populares, la Fuen Hall y el Palacio del Pueblo.

#### ¿Se ha hundido un vapor japonés?

Palma de Mallorca.—El vapor «Jaime I» que procedía de Valencia no llegó a este puerto hasta la una de la tarde, debido a que antes de emprender el viaje recibió orden de hacer pesquisas al sur de la isla de Formentera, desde donde, a una distancia de 32 millas, pedía auxilio el vapor japonés «Katoru Maru».

A pesar de las exploraciones hechas en el indicado sitio por el «Jaime I» no fué hallado el buque japonés por lo cual prosiguió el vapor español su viaje.

#### Conferencia suspendida

Tolosa.—La conferencia de propaganda del partido republicano federal que iba a dar el jueves el catedrático de la Universidad Central don Manuel Hilaro Ayuso no ha sido autorizada por la superioridad.

#### Huelga de tranviarios

Bilbao.—A pesar de los requerimientos del Gobernador, los tranviarios se negaron a retirar el oficio de huelga. Esta se extenderá a las vías y talleres. La Empresa trató de reclutar esquiroleros, pero sólo se presentó uno.

#### En libertad

Santander.—Esta noche ha sido puesto en libertad el concejal socialista, presidente del partido socialista y de la Federación Obrera Montañesa, Antonio Vallar que se encontraba encarcelado desde los sucesos de diciembre.

### Se suicida para salvar a la familia

Nueva York.—Comunican de Cincinnati (Ohio) que un corredor de Bolsa se ha suicidado, dejando una carta en la cual expone que se suicida a fin de que su familia pueda cobrar un seguro de 300.000 libras esterlinas, única manera de salvar la situación financiera de los suyos.

### Un vapor soviético en Bonanza

Sanlúcar de Barrameda.—Llegó al puerto de Bonanza el vapor soviético «Michael Tdmsky», que se dirigirá a Sevilla custodiado por el torpedero español número 18.

Se esperan órdenes del Gobierno con el permiso para hacer este viaje.

#### DE LA REGION CATALANA

### Ortega y Gasset condenado.—Los Sindicatos libres

#### Ortega y Gasset condenado

Barcelona.—Se ha publicado la sentencia de la causa seguida al señor Ortega y Gasset por injurias al Rey.

Se le condena a 6 meses de prisión y 1.000 pesetas de multa.

#### Las consecuencias de una huelga

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera», publica un artículo contra los comunistas que organizaron la huelga de las Artes Gráficas de Madrid, diciendo que los resultados han sido agitar 600.000 pesetas que había para fondo de resistencia y dejar sin trabajo a mil quinientos obreros.

#### Llegada de un expresidente

Barcelona.—Ha llegado el expresidente del Perú señor Benavides.

#### Se reanudan las clases

Barcelona.—La Junta de la

#### 2 madrugada

#### Junta en el Banco de España

Mañana presidirá el ministro de Hacienda señor Ventosa la Junta que celebre el Consejo de Administración del Banco de España.

Leerá unas cuartillas exponiendo su programa con respecto a la moneda.

#### Sobre el incidente en la Modelo

Se asegura que la policía ha detenido al autor de la broma dada noches pasadas al señor Alcalá Zamora, por teléfono.

Se trata de un joven, pariente de un alto funcionario de prisiones, conocedor del régimen penitenciario, que hallándose borracho, ideó esta broma.

También se ha detenido a un camarero que fué el que facilitó la pista.

#### Depresión de valores

En la sesión de hoy en la Bolsa, se acentuó la depresión de los valores públicos y la baja de la peseta.

#### Manifestaciones de Goicoechea

El exministro señor Goicoechea, ha confirmado su adhesión incondicional a los mauristas. En cambio—dice—nadie como yo ha comprendido las ideas de Maura.

«España—agrega—está carente de partidos que extingan su significación política. En los momentos actuales, se necesita la aportación de grandes núcleos que laboren con entusiasmo, fe y patriotismo. Uno de estos núcleos será el partido centrista».

#### Adhesiones a Cambó

El duque de Maura ha enviado su fervorosa adhesión al señor Cambó, y cuando éste regrese a Madrid le contestará, publicándose ambos documentos.

#### De la Sociedad de Naciones

Hoy marchará a Ginebra el ex ministro señor Rodríguez de Vique, quien representará a España en el Consejo Económico de la Sociedad de Naciones.

#### El general Aguilera

El expresidente del Tribunal Supremo, general Aguilera se halla gravemente enfermo. Hoy fueron a visitarle los señores Sánchez Guerra y Burgos Mazo.

#### Tomas de posesión

Se han posesionado de sus cargos respectivos los señores Guirar, Weyler y Goded.

#### Baja en el Ejército

Se ha dado de baja en el Ejército al comandante Aranguena y al teniente Collar.

#### Villanueva va a conmemorar sus bodas de oro con el Parlamento

Con motivo de conmemorar sus bodas de oro con el Parlamento el señor Villanueva, puesto que en breve se cumplirán 50 años que fué diputado por primera vez, los constitucionalistas organizan un acto al que concurrirán los ex parlamentarios que se adhieran a la agrupación y otros elementos.

Probablemente, el acto consistirá en un banquete.

#### Protesta de los ferroviarios

Un grupo de ferroviarios en número de tres mil, acudió a la redacción de «El Imparcial» para pedirle rectifique el artículo que publica titulado «Juzguemos por comparación», en el que establece un parangón entre los sueldos de los ferroviarios y los de los empleados del Banco de España.

Luego, la comisión visitó las redacciones de los demás periódicos, para protestar de lo mismo.

A última hora, las impresiones que se tenían eran satisfactorias, pues muchos ferroviarios estiman que el Gobierno ha procedido con sinceridad, arbitrando las fórmulas posibles dentro de la situación difícil del Tesoro.

#### Protestas de los tipógrafos

Los obreros gráficos han dirigido un escrito de protesta al ministro del Ejército porque se facilitan soldados de la brigada tipográfica para la corrección de la «Gaceta».

#### Una condena

El ex legionario Calero que mató a su novia, la señorita Arañan, ha sido condenado a diez y siete años de prisión.

#### En memoria de la Reina Cristina

Se ha celebrado el anunciado homenaje a la memoria de la Reina doña Cristina (q. e. p. d.), acudiendo a su tumba del Escorial numerosas personas de todas las clases sociales que depositaron flores y rezaron.

Figuraron muchas personalidades, incluso el conde de Romanones y bastantes comisiones. Al salir el público del Monasterio se vitoreó al Rey, al orden y a la paz.

#### Fallece una hija de Moret

Ha fallecido en la noche última la marquesa de Moret, hija que era del ilustre expresidente del Consejo del mismo apellido.

#### Va a ser demolido el teatro Lara

Doña Milagros Lara, dueña del teatro que lleva se apellido y que falleció recientemente, ha dejado dispuesto en su testamento a la inmediata demolición de dicho teatro.

### La angustiosa situación de Serón

Anoche llegó a nuestra Capital una comisión del pueblo de Serón, compuesta por el alcalde don José Herrerías Torreblanca, secretario don Leandro Fernández Cartany, delegado del Sindicato Agrario don José Ayala Cabello y el secretario general del Sindicato minero don Moisés Sánchez Gali.

Dicha comisión se entrevistó con el señor Gobernador esta mañana, para exponerle la gravísima situación por que atraviesa el elemento obrero de aquella comarca, debido a la falta de trabajo, la pertinaz sequía y la declaración de la epidemia de gripe.

En nuestro número de mañana nos ocuparemos más ampliamente de las gestiones que realizan cerca de la primera autoridad de la provincia, la susodicha comisión.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

### BOLSA

#### Cotizaciones del día 26

Deuda 4 % interior	67'25
» 5 % amortizable	86'00
» 4 % »	70'00
Banco de España	585'00
Idem E. de C.	355'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	229'00
Libras	47'30
Franco	38'15
Dólares	9'73

### En cuarta plana originales de interés

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar buen y barato en la  
**"ALPARGATERIA X"**  
 (La primera subiendo la calle de Gue'dnra  
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

## EDICTO

Don Francisco López Gómez, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital. Hago saber: Que autorizado por la Comisión Municipal Permanente he acordado señalar el día veinticinco de Marzo próximo a las doce horas para la celebración del concurso que tiene por objeto la adquisición de un grupo motor bomba eléctrico para elevar trescientos metros cúbicos de agua a una altura mano métrica total de treinta metros, comprendiendo un cuadro compuesto de tres amperímetros, un voltímetro de doscientos amperios y un interruptor automático.

El acto de la licitación se celebrará en el salón de Sesiones de la casa Consistorial bajo mi Presidencia o la del Concejal en quien delegue, y ante la fe del Secretario del Ayuntamiento, pudiendo ser presentadas las proposiciones en el espacio de media hora con arreglo al modelo que al final se inserta, escritas en el papel del timbre correspondiente y en pliego cerrado, que contendrá además la cédula personal de licitador y resguardo acreditativo de haber constituido en la caja municipal, en concepto de depósito provisional la cantidad de cuatrocientas pesetas equivalente al cinco por ciento del tipo de licitación que se ha fijado en ocho mil pesetas pudiendo adjudicarse el concurso en cantidad superior si el proponente ofreciera material de calidad superior a la reseñada.

El material objeto del concurso deberá entregarse en el plazo máximo de un mes, a contar desde el día siguiente al de la notificación de la adjudicación definitiva, y el precio se abonará al adjudicatario en el plazo de noventa días a contar desde la misma fecha.

El adjudicatario prestará fianza definitiva para responder a su contrato en la cuantía del diez por ciento del tipo del remate. Las demás condiciones del contrato constan en los pliegos correspondientes que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las once a las trece horas.

Dado en Almería a veintiseis

de Febrero de mil novecientos treinta y uno.—Francisco López Por acuerdo de S. E. David Estevan.

### Modelo de proposición

Don N. N. . . . vecino de . . . enterado del edicto y pliego de condiciones publicados por el Ayuntamiento de Almería para la adquisición, mediante concurso, de un grupo motor bomba eléctrico para elevación de aguas, se comprometo a tomar a su cargo el servicio concursado, con sujeción estricta a los pliegos de condiciones por la cantidad de . . . pesetas (escrito en letra)

Fecha y firma del proponente.

### Crónica social

## MONEDA Y SUBSISTENCIAS

### La clave del éxito

Cuando hay un nuevo Gobierno, la gente se divide en dos grupos: los que se alegran por la parte que les toca, y los que lo sienten, porque no van a sacar nada con él.

Ni unos ni otros nos interesan a nosotros. Hay un sector mucho más importante, que se muestra indiferente. La clase obrera y parte de la mesocracia.

En realidad no hay más que un problema que nadie sabe resolver. Ofrecer a la nación un bienestar lo más grande posible y sobre todo constante. Un bienestar que todos anhelamos y nadie sabe descifrar.

Yo creo que está en dos palabras: Moneda y subsistencias.

Lo uno traerá consigo lo otro. Ahora tenemos en hacienda un hombre con bastante fama y no mal orientado en los problemas financieros. Vamos a ver lo que consigue. Las consecuencias son las que intesan a los trabajadores, porque no pueden comprender el complejo problema monetario. Lo ven práctica mente con el aumento progresivo de las subsistencias día tras día. La peseta, para el obrero siempre será una moneda de plata con la que tienen que conseguir determinados géneros de primera necesidad. Que no les hablen si sube

o baja en el mercado internacional, porque no lo comprenden ni tienen tiempo para pensarlo. La peseta para los trabajadores no baja. Son las subsistencias las que suben y por lo tanto su jornal, se hace ineficaz para poder vivir. Se impone como consecuencia de esto el aumento de salario.

Y no se diga que son exigencias proletarias, ambiciones, etc. Son realidades que hay que comprender y atender en lo posible.

Si los sueldos están desproporcionados al coste de la vida, no queda otro remedio que el aumento de jornales. Y si se pone resistencia a conseguirlo, no queda otro remedio que la huelga, la huelga legal, la huelga dentro del terreno jurídico que la amparan las leyes españolas; la huelga que es el arma del trabajador en la lucha de clases que sostiene. Lo que hay que hacer es apartarla del carácter político que algunos intentan darle, aunque en ocasiones, nada de extraño tiene que si el régimen social establecido intenta persistir con grave perjuicio para la clase obrera, se forme el frente único de los trabajadores, no para pedir aumentos de salario, sino para transformar la vida social causante del malestar que existe.

Para evitar las grandes convulsiones sociales, téngase presente a la clase obrera, búsquese remedio a sus males, organicen la vida de forma que no haya desproporción entre la carestía de las cosas y los jornales que rigen. Entonces, es cuando no será necesario contener revoluciones, porque el mismo obrero huirá de ellas. Si no es así, no solo las aceptará, sino que las buscará cuando lo crea necesario.

Y si eso llega, difícilmente podrá evitarse.

ISIDORO C. LOPETEGUI

(Prohibida la reproducción).

## Almerienses:

Si queréis pasar una velada agradable, alquile una de las bonitas novelas que tiene la CASA F. VICIANA. Centro de ampliaciones fotográficas GRANADA, 45-A

## Sastrería

### Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

## AVISO

Las personas que lleven papeletas para la rifa de un gramófono, que se iba a celebrar en combinación con el sorteo extraordinario del mes de Mayo de este año, pueden pasarse por la calle de GARCIA CANAS, núm. 4 (Zapillo), donde se les devolverá su importe.

## La venta clandestina de cocaína

Vigo.—Desde hace tiempo se tenían noticias de que elementos forasteros venían expendiendo en Vigo grandes cantidades de cocaína y otros tóxicos. Un agente de policía se personó en la fonda de la calle de Isabel II, fingiendo deseos de adquirir cocaína. Cuando realizaba negociaciones con un individuo entraron en la fonda un inspector y otro agente, que detuvieron a dicho sujeto llamado José Fernández vecino de Monzón.

Declaró que desde hace tiempo venía introduciendo en España grandes cantidades de cocaína y sacarina, que vendía en los establecimientos a seis pesetas el gramo de la primera y a 150 el kilo de la segunda.

Le fueron ocupados 31 frascos de cocaína con un total de 850 gramos y cinco sacos de sacarina.

La policía busca a los probables cómplices de José. Este introducía en España los productos desde Portugal.

## En cuarta plana originales de interés

## SECCION HUMORISTICA

### Examen

—¿De qué cree usted que se hizo la primera máquina parlante?  
 —De la «costilla» de Adán.

### Remedio heróico

Yo había bebido un poco, y al llegar a mi casa con mi esposa, me comenzó a rodar todo.

—¿Que pasa?—me preguntó asustada.  
 —Nada —le contesté— Como todo me da vueltas, estoy esperando que pase la cama para meterme dentro de ella de un salto.

### ¿A ver si nos vamos a entender!

El jefe de la oficina llamó al chico, y le dijo:

—Usted habla de un modo que no se le puede comprender. Es usted un imbecil, un idiota. El que no se deja comprender es un paquidermo. ¿Me comprende usted?  
 —No señor.

### La supervivencia del alma

—Pero, ¿usted cree en la transmigración del alma?

—No me hables de escatología; creo que yo he sido antes un burro.  
 —¿Cuándo?  
 —Cuando te presté las mil pesetas.

### Acertijo

—Una joven que pesa setenta kilos el día de la boda, ¿qué puede pesar al año de casada?  
 —Hombre, puede pesar al niño.

LUIS ESTESO

## Noticias de la Región

### Una conferencia del doctor Maestre Ibañez

Córdoba.—Ha dado una conferencia en el Colegio Farmacéutico y ante los colegiados de la provincia, el doctor Maestre Ibañez, que llegó de Madrid para tal objeto, tratando de la sanidad rural e intervención de los farmacéuticos.

Después asistió a la inauguración del nuevo Laboratorio farmacéutico instalado en la calle de Jesús y María.

Por la noche fué obsequiado con un banquete, regresando a Madrid.

### Muerte de un obrero

Cádiz.—Falleció el obrero José Cortés que el pasado sábado sufrió un accidente en los Astilleros gaditanos cuando trabajaba en un buque petrolero.

### Falso policía

Cádiz.—Miguel Ortega, de 40 años, fingiéndose policía, cacheó a un individuo que estaba en un establecimiento, exigiéndole además 25 pesetas.

El agente «ful» pudo ser detenido a tiempo, siendo llevado a la Comisaría.

### Un industrial se suicida disparándose un tiro de revólver

Málaga.—En su domicilio situado en el Huerto de los Clavetes, núm. 24 puso ayer de mañana fin a su vida, disparándose un tiro de revólver don Luis Armentia Argamasilla, de treinta y ocho años.

Cuando los familiares del señor Argamasilla acudieron al domicilio de éste, atraídos por la detonación, encontraronlo tendido en el suelo, sobre un gran charco de sangre.

Según parece el señor Armentia padecía una enfermedad crónica que le tenía desesperado.

Del suceso se dió cuenta al juzgado de guardia, el cual se constituyó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias propias de estos casos y ordenando el levantamiento del cadáver.

### Un niño fallece por asfixia

Jaén.—Ha fallecido un niño de diez y ocho meses, llamado Manuel Alias Zamora, a consecuencia de obstrucción de la laringe por un cuerpo extraño.

El desventurado chico fué pre-

sentado en el Hospital provincial por sus familiares, a quienes les advirtió el personal de guardia de dicho centro que era preciso efectuar una operación quirúrgica para la extracción del mencionado cuerpo extraño. Aquellos parece ser se negaron a ello, llevando en su poder a la criatura; y al personarse nuevamente, decididos a que se le practicara la operación, el infeliz niño era ya cadáver.

### Heridos en riña

Huelva.—En Isla Chica resultó herida en reyerta María de la Concepción Díaz, de 24 años de edad.

En la Casa de Socorro fué curada de una herida contusa, con hematoma, en la región frontal media y contusión con erosión en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

En igual centro benéfico fué asistido de fuerte contusión, con gran hematoma, en la cara posterior del brazo izquierdo Fernando Carrión Sánchez, de 34 años de edad.

Dicha lesión le fué causada en riña que sostuvo en la carretera de Odíel.

### Noticiero agrícola

## El estado de cultivo del trigo en los Estados Unidos

El Instituto Intern Nacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de los Estados Unidos un telegrama de fecha 11 de febrero informando que el estado de cultivo del trigo de otoño es bueno.

En el curso de la semana pasada se registraron precipitaciones atmosféricas que terminaron el periodo de sequía que había durado perjuicios; sin embargo se necesitan aún lluvias ulteriores. En parte del país ha habido nevadas. En las regiones meridionales las labores de los campos para las siembras primaverales están bien adelantadas.

La producción de cereales y lino en Argentina.

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno Argentino un telegrama de fecha 15 de febrero comunicando los datos de la segunda evaluación de la producción de cereales y lino.

Como se podía preveer sobre la base de las noticias de las lluvias frecuentes que causaron daños a los productos durante el último periodo de maduración y durante las operaciones de recolección, la producción ahora calculada es inferior a la que había sido preista en diciembre.

En efecto, la nueva evaluación indica una producción de 65 millones de quintales para el trigo y de 18 1/2 millones de quintales para la linaza, con una reducción respectivamente del 12% y 20% con relación a la previsión precedente.

Para el trigo y el lino, las producciones que resultan sobre la base de la nueva evaluación, superan aún considerablemente más o menos a la media del quinquenio precedente. La cantidad de los stocks disponibles para la exportación al 14 de febrero se estima oficialmente en unos 40 millones de quintales para el trigo y en 12,60 millones de quintales para la linaza.

## Comandancia de Marina

Se avisa a los capitanes de la marina mercante que tengan que navegar por Italia, que cuando algún tripulante tenga que desembarcar en territorio italiano, le deben de visar la libreta de navegación y avisar a la policía del puerto, para que ésta controle la operación y evite con esto los perjuicios que se le pudieran irrogar.

## El Cuerpo médico municipal de Bilbao

Bilbao.—Hoy se ha dado remate a un proyecto de reglamentación, por cierto muy interesante, del Cuerpo médico municipal que, a partir del día 1 de Abril, contará con cerca de 100 facultativos. Se concede a éstos un sueldo mínimo de ingreso de 5.000 pesetas. Los servicios más interesantes que se reforman son los de higiene escolar y los del Instituto Antivenéreo, este último funcionando en Bilbao con más amplitud y mayor eficacia

## La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

que en ningún otro punto de España.

Al servicio médico escolar quedarán adscritos tres médicos pediatras, dos mentalistas, varios especialistas de ojos, garganta, nariz y oídos, un ortopédico y un dentista. Al Instituto Antivenéreo, seis médicos, un químico, varios practicantes y algunos inspectores de la prostitución clandestina.

También se nutren los servicios de las Casas de Socorros en cuatro turnos y los de Toxicología. Se crea un Cuerpo especial de médicos para visitar a domicilio y se establecen consultas diarias y gratuitas en los centros médicos municipales. Por último, se refuerzan las plantillas de médicos de distrito y de practicantes, concediéndose a estos últimos un aumento en su retribución.

## La situación sigue estacionaria

Lima.—La situación en el sur del Perú, Arequipa, Cuzco y Puno sigue estacionaria. El puerto de Moliendo continúa en manos de las tropas rebeldes.

El nuevo ministro de Hacienda, Sr. Balbuena, ha declarado que no tiene intención de suspender los pagos de los compromisos de deuda contraídos por el Perú, puesto que estaban comprometidos el honor y la palabra del Estado; pero tratará de reglamentar esos pagos con objeto de evitar todo perjuicio para la economía nacional.

## Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

## Cafenina (Producto nacional)

cura en el acto dolores de cabeza, neuralgias, muelas, oídos, etc.

## LA CAMPANA

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina

### Servicios a la carta

ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS

### Gran bar moderno

Magnífico salón de billares

SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES

Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

## CASA PLAZA - MUEBLÉS

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

## Grandes Almacenes de San José TIENDAS, 15, Y AZARA, 2

TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES

En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos

Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido. También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas

No dejen de visitar estos almacenes

## FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia :: Precios económicos ::

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

## Café "Bar Olimpia"

Boulevard, 60

CERVEZA :: LICORES :: APERITIVOS

Vinos de marca de todas clases

Servicio esmerado :: Variedad y abundancia en "tapas"

CAFE 0'40 (incluida propina)

## HOTEL MALAGA

FERNANDO SIERRA LÓPEZ

(NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

Salinas, 2. MÁLAGA

Con vista la calle del Marqués de Larios-Frente al Café "El Gallo"

Vida religiosa

Santos de hoy
San Juan Abad: San Leandro obispo; Gabriel de la Dolorosa confesor. Alejandro, Abundio y Antigono mártires.

El Beato Juan cuya vida fué perfecto modelo de la profesión religiosa, nació al mundo hacia el fin del siglo noveno, en Vendiere, pequeña aldea francesa.

Su padre ya anciano dióle los más hábiles maestros que pudo encontrar, pero aunque Juan era de excelente ingenio, hizo muy pocos progresos, porque la nimia indulgencia de su padre le hechaba a perder.

La ejemplar virtud que mostró en lo más florido de su edad, junta con singular talento y la gran destreza que descubrió para el manejo de los negocios, le dieron a conocer y a estimar de cuantas personas de distinción había en la provincia.

Hicieronle administrador de la Iglesia de Fontanal, y en su cargo se destacó notablemente su labor. Púsose bajo la dirección de dos eclesiásticos de gran virtud, y después bajo la dirección de un santo ermitaño, entregándose totalmente a su gobierno; hizo con él una dolorosa confesión general de toda la vida, y dió principio a la penitencia, prohibiéndose para siempre la comida de carne, y ayunando con rigor todos los días.

La fama de una vida tan pura tan retirada y tan penitente, trajo a su ermita gran número de personas deseosas de servir a Dios, entregándose a la dirección de Juan.

Innumerables fueron las pruebas que de humildad, devoción y penitencia dió Juan a sus superiores en los trece años que estuvo con ellos, al cabo de los cuales consumido de trabajos y de espantosas penitencias, entregó su alma a Dios con la muerte de los justos el día 27 de Febrero del año 793, cuyo día hacen mención de él los Martirologios.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde la guardia de Jesus Sacramentado,

en la Iglesia de Santo Domingo, al turno 4.º «La Virgen del Mar».

Jubileo circular

Hoy en la Iglesia de las Puras a intención de Don Fernando Peralta; mañana en Santo Domingo.

Exposición a las 9 y Rosario y Reserva de S. D. M a las 5.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 0 reses con 000 kilogramos; lanares, 9 reses con 75 kilogramos; cabrias, 20 reses con 292 kilogramos; cerdos, 7 con 434 kilogramos.

Total: 801. Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y nueve a cuarenta y ocho pesetas; al detall se vendieron de treinta y cinco a cincuenta y cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado: 6.200. Se han vendido el 100 de África de diez y nueve cincuenta pesetas; del país a veinte y una pesetas; al detall se vendieron de veinte a veinte y cinco céntimos.

Hallazgo

Eduardo Soria Espinar, ha entregado en la Comisaría de Vigilancia, cuatro talones de ferrocarril a nombre de D. Francisco Escamez y Don José Moya, que encontró en el Camino de la Estación.

Tabloneillos que desaparecen

Don Eduardo López Escobar, ha denunciado en la «Comi» que en la pasada noche le han sustraído tres alfajías de una obra que esta construyendo en el camino del Zapillo.

Ignora quien pueda ser el autor de la sustracción.

Atropello

Cuando caminaba por la calle de Rueda López, José Arcos Flores, fué atropellado por el automóvil número 3.161 de la matrícula de Madrid.

Afortunadamente no tuvo que

lamentar mas que los desperfectos que le ocasionó a la bicicleta que montaba.

De todo ello dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia.

Mordida por un perro

Ayer fué asistida en la Casa de Socorro, de mordedura de perro, la niña María López Dominguez.

Se traspasa o alquila

Panadería acreditada en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Un hombre muerto

En la mañana de ayer, apareció muerto en una de las Cuevas de San Roque, el anciano de 64 años de edad, y natural de Arboleas, Francisco Gómez Torres.

Se personó en dicho lugar el Juzgado de guardia acompañado del médico forense quien certificó que el fallecimiento había sobrevenido por muerte natural.

Envases

De las mejores marcas a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

Sospecha que le han robado

Carmen Zea Albertus ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Antonio Navarro, por sospechar que le ha estafado 46 pesetas.

Malos tratos

Isabel Sorroche Cáceres ha denunciado a Carmen Roda por haberla maltratado de obra.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Principe, 36 - Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUA A 1 LRS '50

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Centros oficiales

Hablado con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial, el gobernador señor Carbonell Arqués, nos manifestó que diariamente recibe peticiones de los alcaldes de los pueblos, en las que solicitan se busquen fórmulas para aliviar la actual crisis de trabajo.

El gobernador nos dijo que el asunto lo había recomendado con gran interés al Ministerio de Fomento para su resolución definitiva.

El Alcalde y los periodistas

El Alcalde señor López Gómez, conversó ayer brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

Licencia

Don José Rodríguez Navarro, como apoderado de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para construir una caseta de transformación en la fachada de la fabrica del gas (calle del Jaul.

La Comisión de Hacienda

Ayer a las once se reunió la Comisión Municipal de Hacienda despachando diversos asuntos de tramite.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se suspendió la vista señalada. En la sala segunda se celebraron los juicios anunciados quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa número 176 del año 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta Capital, contra Pedro Gómez Fernández, por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. López Pérez. Procurador: Sr. Manrubia. Sección segunda.—Causa número 31 del año 1930 del Juzgado de Purchena, contra Pedro Moreno Torrecillas, por el delito de robo. Abogado: Sr. Garcia del Pino. Procurador: Sr. Roda.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa núm. 63 del año 1930 del Juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital, contra Antonio Alarcón Jurado, por el delito de daños. Abogado: Sr. Ruiz Rovira. Procurador: Sr. Rueda.

Sección segunda.—No hay señalamiento de causa.

Gaceta y Boletín

Gaceta

La llegada ayer contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo de una información en la que serán oídos la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, la Comisión de Códigos y los Colegios de Abogados de las capitales de provincias, al objeto de que envíen informe comprensivo de los preceptos del Código Penal de 8 de septiembre de 1928, que a su juicio deban quedar vigentes y de aquella que estime puedan ser derogadas, así como de las dificultades que hayan ofrecido en la práctica su aplicación conjunta con el de 1870.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden dando por terminada la vacación extraordinaria declarada por Real orden publicada en la «Gaceta» de 4 del mes actual, autorizando a las Juntas de Gobierno de las Uniones para que señalen el momento de reanudar las tareas académicas.

Boletín

Varios edictos de la administración de Justicia. Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia. Relación nominal de las licencias de uso de armas expedidas

por este Gobierno civil en el mes de diciembre de 1929.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 770'2
Temperatura máxima . . . 15'0
Temperatura mínima . . . 8'0
Media . . . 11'5
Máxima al sol . . .
Humedad relativa media . . . 62
Evaporación en 24 horas . . . 2'0
Lluvia en 24 horas . . . 0'0
Viento dominante . . . S.
Fuerza en metro por segundo. . . 2'9
Nubosidad . . . casi despejado

Estado general atmosférico

La perturbación atmosférica señalada ayer en el Atlántico se encuentra hoy entre las costas orientales de América y el meridiano 40. En el Continente Americano existe un área anticiclónica bien definida, y otra de la misma índole se encuentra entre el meridiano 40 y las costas portuguesas. La borrasca del Mar del Norte se corre al Báltico, produciendo lluvias y vientos fuertes en el Canal de la Mancha y Países-Bajos. En España el tiempo, es bueno, de ambiente encalmado y cielo bastante claro.

Tiempo probable hasta el día 27 a 7 horas: En toda España vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

Navegantes: El mar está tranquilo por el litoral español.

Manifestación contra el Gobierno argentino

Montevideo.—Un grupo de estudiantes se situó frente a la Legación argentina para protestar contra el acuerdo del Gobierno provisional de internar a los exilados políticos.

Se practicaron varias detenciones.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Amalia Yanguas Gil, Antonio Rodríguez López y José Marin Quesada. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Laud «Joven Trinidad» de Barcelona con efectos.

Vapor «Enriqueta R.» de Motril con carga general y pasajeros.

El «Aya-Mendi» de Málaga con carga general y pasajeros.

SALIDOS

El «Enriqueta R.» para Barcelona con carga general pasajeros.

Vapor «Aya-Mendi» para Alicante con carga general y pasajeros.

Pailebot «Diligencia» para Málaga con envases.

Mussolini, autor dramático

Berlin.—El conocido director teatral Robert Klein ha adquirido los derechos para estrenar en alemán la comedia de Mussolini «Campo di maggio», arreglada por Paulo Forzano.

El argumento es histórico y se basa en el episodio napoleónico de los Cien días, con la vuelta y el fracaso del emperador.

No se devuelven — los originales

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Alferez. Practicante: don José Aguilera.

Casa de Socorro

Médico: don Cristóbal López. Practicante: don Gabriel Bonilla.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda y Antonio Carmona

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40).

Teatros y Cines

Gervantes

A las 9'45.

Acontecimiento artistico teatral.

La magistral obra del insigne don Jacinto Benavente «Los in-

tereses creados», obra cumbre del Teatro contemporáneo. Fin de fiesta por la admirable primera actriz Eugenia Zuffoli.

Este número

está censurado

Apartado 72

Lea siempre 'Heraldo de Almería'

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas : : de España y del Extranjero : : : : Noticias políticas y generales : :

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

'Heraldo de Almería'

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfu- : : : : : mería : : : : :

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños



A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE ideada y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran almohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo.

U.S. ROYAL